棠外附小五年级下册第7周
数 学 练 习 题
班级           姓名            家长签字            
一、 填空题 
1、物体所占（     ）叫物体的体积；容器所能容纳的物体体积叫容器的（      ）。 
2、 eq \f(4,7) 的倒数是（   ），1的倒数是（   ），0.3的倒数是（    ），
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的倒数是（     ）。
3、棱长1厘米的正方体的体积是(      )。
4、2 EQ \F(3,4) 小时=(     )小时(     )分      3 EQ \F(4,25) 吨=(     )吨(    )千克  
25分=（     ）时     6400L ＝（      ）dm3       EQ \F(3,5) m2=(     )dm2       
5、4÷5 =  EQ \F(（   ）,15) =  EQ \F(28,（   ）) = 12 ÷(      )=(      )[小数]
6、把正方体的棱长扩大4倍，它的体积就扩大(      )倍。
7、把一块正方体橡皮泥捏成一个碗，橡皮泥的体积（      ）。<选填变、不变、无法确定>

8、奇思认为“1立方米比1平方米大”，他说得（     ）。<填对或不对>

9、在括号里填上适当的单位名称   
填上合适的单位。

（1）一盒牛奶净含量约250（       ）      （2）一个墨水瓶容积约60（       ）

（3）一台冰箱的体积约是200（        ）   （4）一间教室的容积是180（        ）

（5）一张桌子的占地面积约是2（      ）  （6）一支铅笔长约20（         ）

10、将一个长9cm，宽7cm，高5cm的长方体截成一个最大的正方体，这个正方体的表面积是（        ）。棱长总和是（        ）。体积是（        ）。

11、把一个棱长为6厘米的正方体铁块，锻造成一个长9厘米，高3厘米的长方体，长方体的宽是（    ）。
12、一个长方体有4个面相等，已知4个面的面积之和是64 cm2，如果这个长方体的长是8cm,则它的体积是（       ）。
二、判断
1、鱼缸的体积是8 dm3，容积也是8 dm3。                  （    ）

2、把一块长方体形状的橡皮泥捏成正方体后，体积不变。   （    ）
3、棱长是6分米的正方体，它的表面积和体积相等。        （    ）
4、钢笔吸一次墨水，大约要吸1至2升。    （    ）
5、把体积是1立方米的纸盒放在地面上，它的占地面积一定是1平方米。（   ）
三、选择题

1、大正方体的棱长是小正方体棱长的2倍，则大正方体的体积是小正方体体积的（      ）倍

           A、2     B、4    C、8     D、16
2、把一个大正方体切成若干个小正方体，它的体积（     ）
A、变大    B、变小      C、不变        D、无法比较
3、做一个油箱，要用多少铁皮，是求油箱的（      ），这个油箱占多大的空间是求油箱的（      ），油箱能装多少汽油是求油箱的（     ）
A、 体积      B、容积      C、表面积        D、占地面积
四、解决问题。

1、一段长方体的木材，长1米，如果锯掉2cm,它的体积就减少20cm3,这段木材原来的体积是多少立方厘米？
2、一个棱长为10厘米的正方体盒子中有5厘米深的水，现将一块长5厘米，宽4厘米、高3厘米的长方体铁块放入其中，水面高度上升到多少厘米?

4、工程队修一条250米的路，第一天修了全程的
[image: image2.wmf]5

2

，第二天修了余下的
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，第二天修了多少米？
5、把两个棱长5分米的正方体木块拼成一个长方体，拼成的长方体的表面积是多少平方分米？拼成的长方体的体积是多少？
6、第二学术报告厅长35米，宽18米，高8米，要粉刷礼堂的顶棚和四周墙壁，除去门窗面积110平方米，平均每平方米用涂料0.4千克，一共需涂料多少千克？
五、智慧屋

1、计算
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2、从棱长7厘米的正方体上挖去一个棱长3厘米的小正方体，挖去后的立体图形的表面积是多少平方厘米？
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